
Patchworksocken "Seeschlange" 
 
64 Maschen anschlagen und im 
Bündchenmuster (2 re, 2 li) 20 Runden 
stricken. 
 
Mit einer Häkelnadel 15 Maschen 
zusätzlich anschlagen.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Nun über diese 15 Maschen und die 16 Maschen der 1. Bündchen-Ndl. (= 31 Maschen) 
das erste Quadrat wie folgt stricken: 

 
1. Hinreihe: Alle Maschen rechts stricken. 
1. Rückreihe: Die 1. M abheben, 13 M re, 3 
M re verschränkt zus.str., 14 M re. 
2. Hinreihe (und alle folg. Hinreihen): Die 1. 
M abheben und alle folg. M re str. 
2. Rückreihe (und alle folgenden 
Rückreihen): Die erste M abheben, 12 (11, 
10, ...) M re, 3 M re verschr. zus.str., 13 
(12, 11, ...) M re. 
 
So fortfahren, bis nur noch 1 M auf der 
Nadel ist. 
 
 
 

 
Nun aus dem linken, abwärts verlaufenden Rand dieses 1. Quadrates 14 M aufnehmen = 
15 M. Über diese und die 16 M der 2. Bündchen-Ndl. das 2. Quadrat stricken wie o. a.: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Das 3. Quadrat genauso wie das 2. 
Quadrat stricken. 
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Nun folgt das 4. Quadrat mit dem Anschluss an das 1. Quadrat. 
Dafür wie zuvor aus dem Rand des 3. Quadrates 14 M aufnehmen = 15 Maschen auf der 
1. Nadel. Aus dem rechten Rand des 1. Quadrates 15 M aufnehmen = 3. Nadel. Die 

Verteilung sieht dann aus wie folgt: 
 
1. Nadel  =  15 Maschen 
2. Nadel  =  16 Maschen 
3. Nadel  =  15 Maschen 
 
Die Maschen der 1. Ndl re str. 
Die M der 2. Ndl. bis auf die letzte M 
re str., dann die letzte M der 2. Ndl. 
mit der 1. M der 3. Ndl links 
zusammenstricken. Die Arbeit 
wenden. 
 
In den Rückreihen wie bei den 
vorangegangenen Quadraten die 1. 
M nur abheben und die mittleren 3 
M re verschr zus.str. 
In den Hinreihen jeweils die letzte M 
der 2. Ndl. mit der 1. M der 3. Ndl. 
links zus. str. 
 

 
Auf diese Weise fortfahren, bis auch das 4. Quadrat fertiggestellt ist und sich nur noch 1 M 
auf der Ndl befindet. 
 
Die erste Quadratrunde ist nun fertig und das Ganze sieht jetzt so aus: 
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Nun wieder (wie für das 1. Quadrat) 14 M anschlagen = 
15 M und aus dem oberen Rand des 1. Quadrates 16 M 
aufnehmen = 31 Maschen. 
Nochmals eine Runde mit 4 Quadraten stricken wie ab 
Bild 2 beschrieben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Dann aus dem Rand des 4. Quadrates 15 M und 

aus dem Rand des 1. Quadrates 16 M 
aufnehmen = 32 M. 

Über diese 32 M eine Bumerangferse mit 2 
Zwischenreihen kraus rechts stricken. Einteilung: 

11 – 10 – 11 
 
 
 
Jetzt die Fersenmaschen wieder teilen. 15 M neu anschlagen und wiederum eine 
Quadratrunde stricken. Ab der Ferse insgesamt 3 Quadratrunden arbeiten. 
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Dann schließt sich eine Bandspitze in 
kraus rechts an.  
 
Dafür aus den oberen Rändern der letzten 
4 Quadrate jeweils 15 Maschen 
aufnehmen. 
 
 

 
 
Für Gr. 39 sofort mit der Spitzenabnahme 
beginnen und diese ohne Zwischenrunden 
stricken. Für größere Füße (hier: Gr. 42/43) 
noch ein paar Runden kraus rechts einfügen, 
bevor mit der Abnahme begonnen wird. Hier 
können auch über die erste Hälfte der 
Bandspitze Zwischenrunden eingefügt 
werden. 
 
Die Spitze wie gewohnt beenden und alle Fäden vernähen.  
Die zweite Socke genauso stricken. 
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